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Resumen—A continuacion se presenta la solucion de pro-
blemas sobre vectores utilizando el teorema de Pitagoras para
encontrar los componentes, angulos y magnitud de estos, asi como
su producto punto y producto cruz.

RESOLVER LOS SIGUIENTES PROBLEMAS SOBRE
VECTORES:

Vector

Un vector tiene tres caracteristicas esenciales: mddulo,
direccién y sentido. Para que dos vectores sean considerados
iguales, deben tener igual médulo, igual direccion e igual
sentido.

Nota: Los vectores se representan goemétricamente con
flechas y se le asigna por lo general una letra que en su parte
superior lleva una pequefia flecha de izquierda a derecha

1.- {Cuéles son (a) la componente x y (b) la componen-
te y de un vector @ en el plano xy si su direccion es de 250°
en sentido antihorario desde la direccién positiva del eje = y
su magnitud es de 7.3 m?

Datos
H=173
0 = 250

Formula y desarrollo
Sabemos que:

a) C.O=H - Senb

C.O = (7.3)(Sen 250)
b) C.A=h - cos 6
C.A= (7.3)(cos 250)

Solucion
a) C.O=-6.85
b) C.A=-249

Los componentes x y y son:: a) x= -6.85

b) y= -2.49

Figura 1. Vector A

Representacion grdfica

La representacion gréfica del vector A es la siguiente 1

2.- La componente = del vector A es -25.0m y la compo-
nente y es 40.0 m. (a) ;Cudl es la In_&}gnitud de A? (b) ;Cudl
es el angulo entre la direccion de A y la direccién positiva
de x?

Datos
= -25.0
y=40.0

Formula y desarrollo

Sabemos que:
a) ‘ff‘ = yar? + ay?
‘ff‘ = /(=25)% + (40)?
b) 0 = tan~? (ﬂ)

ay

—1 (=25

6 = tan 1 (ﬁ)
0=-32
Incluyendo los 90° del el angulo agudo

-32° - 90° = 122°

Solucion
a)Para la magnitud del vector ‘/T ‘: 47.16

b)Obtenemos que:
0 = 360° - 122° = 238°



Representacion grdfica

La representacion gréfica del vector Aesla siguiente: 2
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Figura 2. Vector B

3.- Dados los siguientes vectores: @ = 4i -3j +k 'y b=
-i+j +4k Calculead -b y axb
Datos
a = 4i-3j +k
b=-i +j +4k

Formula y desarrollo

A-B = AzBz + AyBy + AzBz
A-B = @)-1) + (-3)1) + (1)(4)

AXB=1]i j k|
4—3 1|
-1 1 4

AXB = i[(=3)(4) = (1) (1)] =5 [(4)(4) = (=) (V)] +
k[(4) (1) = (=1) (=3)]

Solucion
A-B=-4-3+4
A-B=-3
AXB= —13i—17j+k

Representacion grdfica 3

Figura 3. Vector C




